

全市海拔最高车管所 开业啦

● 位于同安区军营村,系我市首个设在行政村的警邮便民服务网点

● 方便周围9个村庄9000余名村民办理12项车驾管业务



军营村“咱厝边的车管所”昨日正式营业。

本报讯(文/图 记者 柯尧筠 通讯员 齐铭)昨日上午,全市海拔最高的“咱厝边的车管所”——同安区军营村警邮便民服务站,正式营业。

据介绍,军营村警邮便民服务站除了海拔最高,也是本市首个设在行政村的网点。该网点将服务同安区莲花镇山上山下9个村庄(军营村、小坪村、尾林村、水祥村、大祠村、上陵村、道地村、白交祠村、后埔村)的9000余名村民。

昨日上午,军营村村民石伟杰早早来到家楼下的警邮便民服务站,办理换领驾驶证业务。“上次是到同安区交警大队办的,来回车程要2个小时,加上排队等号,要花费半天时间来办理。现在,走路过来十几分钟就搞定了。”石伟杰办好了换证业务后,填写邮寄地址,新证件将在一周内邮寄到他的工作单位。

中国邮政集团有限公司厦门市分公司副总经理陈方盛介绍,这里能办理12项车驾管业务,如驾驶证遗失补证、损毁换证、转入换证、超龄换证、自愿降级换证,补(换)领行驶证,补(换)领机动车号牌,补(换)检验合格标志等。

“军营村海拔近千米,是厦门偏远山村之一。几年来,村民渐渐富起来,家家都有了代步车,对车驾管业务的需求也大了。办证能不能离家近一点,成了村民的新期待。”交警支队车管所一级警长何景东介绍新网点选址高山背后的原因。他说,针对村民们的车驾管业务办理需求,厦门交警支队经多次实地走访调研后,协调邮政、医院,最终让警邮便民服务站走进高山、走进农村。

据介绍,同安区莲花镇军营村军营122号,是近年来我市新增的第4个警邮便民服务站,也是全市第23个网点。据统计,全市警邮便民服务站今年已办理4万余笔车驾管业务,成为全市群众补换领驾驶证的一个重要渠道。

下一步,交警支队将进一步完善“就近办、自助办”服务体系,积极推动“24小时自助便民车管所”建设,加快投放自助体检、照相、缴款和补换证等高频政务服务自助终端设备,持续便利农村群众办理业务。

翔安区开展燃气器具突击整治 无熄火保护燃气灶具 被查扣

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 叶晓菲)近日,翔安区市场监管局开展燃气器具突击整治行动,查扣无熄火保护燃气灶具24台,不合格液化石油气调压器15个,不合格燃气软管4卷,立案9起。

翔安区市场监管局创新“燃气器具专项整治行动”工作模式,成立以“青年突击队”为主体的“燃气专项突击攻关小组”,重点针对农村人群密集区域、城乡接合部、小吃街、农贸市场、电器一条街及农村偏远地区等隐患较多的地区开展突击整治。

为防止“检查一阵风”,风一过,违法行为反弹,检查组还专门针对此前检查发现销售不符合强制标准的燃气器具商家进行“回头看”,发现2家存在销售无“CCC”认证标识和铭牌不符合规定的燃气灶具,因前期案件尚未结案,已并案处理。

翔安区市场监管局工作人员提醒说,消费者在购买燃气灶具及相关配件时,须关注燃气灶具生产是否符合国家强制标准,是否配备熄火保护装置,液化石油气调压器是否可调节压力等情况。

接下来,翔安区市场监管部门将联合相关部门持续开展生产、销售领域燃气器具产品质量监督检查,对存在生产、销售不合格燃气器具等违法行为的商家持续依法严厉打击,守护产品质量安全底线。

记者追击

刚办游泳卡 场馆就停业不退钱

游泳馆会员维权遇到问题,市场监管部门已介入

被举报的游泳馆大门紧锁,内部没有工作人员。

文/图 本报记者 薛尧

“五千元办了张游泳卡,不久游泳馆就停业,钱也没退。”近日市民陈女士拨打本报968820热线称自己遇上这样一件烦心事。游泳馆突然关闭,接下来这些会员的充值卡应该如何处理?记者走访调查,并咨询市场监管部门解决问题。

【现场】 8月底办卡 9月场馆关门

“8月底我续费了一张五千元的亲子游泳卡,结果还没开卡,游泳馆就通知说暂停营业了。”9月19日上午记者联系上陈女士,陈女士称,她生完宝宝后,一直在位于台湾山庄的漾子亲水馆购买游泳卡,带孩子游泳,今年8月底,门店推出优惠活动,工作人员称购买年卡可享受折扣,因为考虑到自己确实有这方面需求,她就为游泳卡续费了五千元。

9月6日,陈女士收到游泳馆客服发来的微信,对方称,由于场地租约和房东存在纠纷等问题,门店将于9月7日起暂停营业。

“收到信息后,我第一时间联系客服申请退款,客服只是说帮我进

行登记,就没有其他回复了。”陈女士称,像她这样在8月底进行充值的会员还有不少。

另一会员刘女士告诉记者,游泳馆当时称有周年庆活动,续费有优惠,她才买了游泳课的套餐包,花费了近2万元,同样也是一节课没有上。

当天中午,记者按照陈女士提供的地址,来到位于台湾山庄1061号漾子亲水馆门店,此时门店外大门紧锁,记者顺着大门往里看,游泳馆内并无工作人员。随后记者拨打了门店负责人的电话,一直无人接听。

【部门】 已进行系统锁定 拟载入经营异常名录

记者将此情况反映给了思明区市场监管部门。思明区市场监管部门工作人员立即帮助陈女士联系漾子亲水馆(厦门霖漾教育咨询有限公司),拨打对方负责人电话,同样始终没有应答。

经现场核查,该企业不在原址办公,市场监管部门已将该公司在登记系统中进行锁定,并拟将其载入经营异常名录。

律师: 游泳馆 已构成违约

北京盈科(厦门)律师事务所律师许东认为,该亲子游泳馆在向消费者收取预付款时即与消费者约定为消费者提供相应的服务,现该游泳馆无法按照约定提供相应服务,上述行为已构成违约,消费者有权要求退回已支付款项。

《消费者权益保护法》第五十三条规定,经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。

许东提醒,消费者办理预付卡时,应与经营者签订书面合同,明确约定违约责任、纠纷解决方式。如已签订合同,因合同履行而发生争议,可依合同约定予以解决,亦可到相应的市场监督管理所或者拨打福建省12315热线寻求帮助。甚至,如经营者已停业或者无法联系,则经营者可能涉嫌恶意侵占他人财产,消费者可向公安部门报案。

因生意纠纷 在网上公开他人隐私

被判侵权,要公开道歉并赔钱

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 湖法宣)因生意纠纷产生不满在网上公开对方配偶的隐私,一男子被判侵权。近日,湖里法院发布一起案件。

王某和傅某合资开了一家贸易公司,王某占股70%,傅某占股30%。由于经营不善,贸易公司解散,还拖欠了员工工资,员工们把王某告上法院。王某心生不满,在了解到傅某妻子黄某是卖酒的之后,便将她的个人信息发在朋友圈,诋毁损害黄某的信誉,导致她经济损失5万多元。

“王某向物流公司要了我的客户信息,打电话让客户找我退酒,说我是骗子,卖的是劣质酒,怂恿客户报警。”黄某说,自己卖的酒正是丈夫傅某和王某的贸易公司经营的,王某为了泄愤,不仅把她的个人微信号截图,还把她的个人隐私发到朋友圈,拉了十个人建立名为“共同维权”微信群,在群里诋毁她的个人声誉、信誉,煽动客户报警,降低客户对她的信任度。

2020年10月1日,黄某向禾山派出所报警,但王某拒绝道歉和调解,黄某因此向法院提起诉讼。

法院经审理认为,王某辩称他是因为黄某实施诈骗,为了维护自己经营的公司的权益和公共利益而合理使用黄某的个人信息,但王某并非必须公开黄某个人信息和隐私才可以维护其合法权益,他可以选择通过其他合法、正当的途径维权。最终法院判决被告王某公开道歉,另赔偿精神损害抚慰金1000元。

冒用他人住宅 登记为公司住所

市场监管部门撤销虚假登记

本报讯(记者 陈泥 通讯员 郭妮 吕培超)近日,同安区市场监管部门查办一起涉嫌冒用他人住宅登记为经营主体住所的举报案件,依法撤销了涉案公司的虚假登记。

家住同安区的陈先生前不久突然发现,自己的房子竟“变成某贸易公司的住所”。自己明明是“打工人”,咋就成了“老板”?他赶紧拨打12315热线进行举报。

同安区市场监管局执法人员立即赶到现场核查。检查发现,陈先生的房子位于同安老城区,是一栋三层住宅,里面住的都是他的家人,并无从事经营活动的迹象。陈先生表示,自己在此居住了几十年,不曾将房子出租给他人开办公司,直到前几天接到代理记账公司电话,才知道自己的房子被注册成某贸易公司的住所。

执法人员拨打该公司登记时留下的联系电话,但始终无人接听。因这家公司已经涉嫌冒用他人住宅登记为经营主体住所,执法人员根据《行政许可法》的相关规定,依法撤销了其虚假登记,防止陈先生的合法权益被进一步侵害。

市场监管部门相关负责人介绍,任何公民发现冒用他人房产登记住所的,都可以通过12315进行投诉举报。对存在主观恶意、多次假冒、拒不改正、失联等严重情节的,或者因假冒行为造成严重后果的,市场监管部门将直接予以撤销。对此类提供虚假材料或者其他欺诈手段骗取商事登记的,依据相关规定,对具体责任人最高可处20万元罚款。

厂房装修扬尘 迟迟未整改到位

施工方被叠加处罚5.5万元

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)正在装修的厂房内未设置防尘措施,还堆放渣土、建筑垃圾等,造成粉尘污染。施工方接到责令改正通知书后,迟迟未整改到位。日前,思明区城管局嘉莲中队查处了辖区内一起装修扬尘污染行为,施工方被叠加处罚5.5万元,征信也受到影响。

据悉,近期嘉莲中队队员在辖区巡查时,发现某家正在装修的厂房未按规定采取洒水喷淋、覆盖隔离等有效防尘措施。同时,厂房内存放的建筑土方、工程渣土、建筑垃圾等也未采取有效的粉尘防治设施,造成周围粉尘四起,建筑垃圾未覆盖面积达40.25平方米。

“该行为违反了《厦门市环境保护条例》第三十六条第二款的规定,我们上前调查、普法,开具责令改正通知书。然而工地负责人不以为意,整改进度与成效均未达到指定效果。”嘉莲中队执法人员介绍。队员多次上门追踪进度,发现工地安装的喷淋设施出水量小而缓,并不符合标准,绿网只覆盖部分堆积的土头,清运不及时。

针对此情况,执法人员再次上门,依法对施工方进行叠加处罚,罚款金额达5.5万元。面对高额罚款,施工单位试图进行申辩,不过由于前期的懈怠、拖延,导致已超过申诉、听证的期限,不得不认罚,并进行彻底整改,落实各项防尘措施。

为了省停车费 男子竟非法套牌

被记12分、罚10000元、扣留机动车

本报讯(记者 薛尧 通讯员 付邦恕 施欣欣)男子为省200余元停车费,找来一个假车牌挂在车辆上企图蒙混过停车场系统,没想到被集美交警识破,最终被处以记12分、罚款1万元、扣留机动车。

据悉,两周前,章姓男子驾驶他的白色小轿车回家,将车子停放在离住处不远的停车场,随后的两周时间他一直没有用车。17日,章姓男子来到停车场准备驾车离开时,考虑到停车两周所产生的停车费可能不少,就动起歪脑筋,找来一个假的道具车牌,挂在了自己的车牌上,在行经停车场的智能收费闸机时,收费系统无法识别假车牌,于是停车场只能选择放行。但他的这一举动“聪明反被聪明误”。

17日下午,集美公安分局交警大队杏林中队通过视频监控,发现章姓男子的车子涉嫌违规使用其他机动车号牌,依法对他进行处罚。交警表示,套牌、伪造变造车牌号,都是严重交通违法行为,请广大市民遵纪守法,文明安全有序出行,如发现套牌违法行为,请及时向公安机关举报。

有爱 的 厦 门



辅警将女子带回岸边。(五通派出所 供图)

女子站在海中大哭 辅警一把拽回

本报讯(记者 房舒 通讯员 陈馨)18日下午,五通海边,一名情绪激动的女子站在海中,海水已到了她的胸口处。五通派出所辅警孙声志见状,挽起裤腿冲进海中将其拽回。

据悉,当日13时46分,五通派出所巡逻警力在辖区沿海巡逻时,发现一名女子欲跳海轻生。“她随身带着一个行李箱,当时都不管箱子了,一个劲往海里走。”辅警孙声志很快来到现场,此时女子已走进海中,海水已经到了她的胸口位置。看到孙声志赶来,她转身朝着海边不停哭喊。因为相隔了一段距离,孙声志听不清她喊什么,

但能感觉到她情绪十分激动。喊叫中,该女子还不停做出蹲下、起来的动作,十分危险。

担心女子还会有更危险的举动,孙声志挽起裤脚,冲进海里。女子见状不再挣扎,在孙声志帮助下,回到岸边沙滩上。经了解,女子因家庭琐事与家人发生争吵后心情不佳,本是要带着行李离开厦门的,但想着想着便钻了牛角尖,跑到海边动了轻生的念头。

在派出所里,经过民警劝导,女子情绪渐渐稳定下来,并表示不再有轻生的念头。随后民警与其家属取得了联系,将女子安全送回其家属身边。

大学生独自爬山迷路 救援队紧急救援

本报讯(记者 王玉婷)19日,趁下午没课,一名男大学生独自前往东坪山塔头村附近山谷游玩。因对路线不熟,也没带照明设备,天黑后在山谷巨石中迷失方向。警方联动北极星救援队展开救援。

19日18时39分,北极星救援队接到报警:有一名男性大学生被困东坪山一峡谷里,周边都是树枝荆棘,该男生找不到下山路,需要帮助。

北极星救援队搜救小组第一时间召集队员,快速研判地形及救援方案,19时30分到达被困男生所在山谷。滨海派出所民警赶到后,飞起无人机,寻找男生所在具体位置。

通过无人机搜索和男生对周边环境描述,救援人员大致锁定其被困范

围,迅速分两组人员从山两侧进行搜救。

20时03分,第一组队员通过灯光及呼叫喊话,发现被困男生,并与其会合。幸好,经检查确认,男子无伤,体能尚好。

山中荆棘丛生,给男生简单补给及安抚后,救援人员小心地将他带离密林。20时50分,男生被安全护送至东坪山公路,交给派出所民警。

据了解,受困男生是一名大三学生。当天16时许,他独自一人前往塔头村附近山谷游玩。没多久,天色渐暗,没带照明设备的男生就迷路了。尝试多个方向下山,均被山谷内巨石挡道,只好报警求助。



救援人员将男生带出密林。(北极星救援队 供图)